

Чтобы стать вожатым

Летом 1969 года выйдут на пионерскую практику студенты III курсов при пятилетнем сроке обучения и II курсов при четырехнедельном сроке обучения. Готовить будущие практиканты должны заранее, не накануне выхода практику лихорадочно списывать планы работы, переписывать их, сбрыки и т. д. Следить за пионерской и комсомольской жизнью, периодической печати, выпивать интересные мысли в юношеских вырезках, запасать методической литературой, литературой по играм, затейничеству и т. д. — вот что значит готовиться к практике.

Работа вожатого очень сложная, нообразная и интересная. Вожатый должен быть таким старшим другом детей, к которому могут обратиться за советом, итти с вопросом и просто так.

Целью подведения итогов пионерской практики прошлого лета было обучение будущих вожатых на материале опыта работы, а проведена конференция вожатых. Огромный познаватель-

ный материал давали газеты, размещенные на стенах актового зала. Интересные выступления студентов заставили почастосящему задуматься тех, кто пойдет на практику. Но (если бы его не было!) обучаться пришло не так уж много. Ведь практика еще не скоро. Напрасны были наши выходы в каждую группу, наши объяснения о необходимости присутствия студентов на конференции. С факультета русского языка и литературы явилось только 20 человек вместо 180. Более или менее сносной была явка с факультетов иностранных языков и физико-математического. Студенты биологического химического факультета сидят на то, что их не направляют на пионерскую практику. А интереса к этой работе не проявили, не пришли на конференцию. У студентов физкультурного факультета была «образцовая» явка.

Большая практика предстоит летом 1969 года. Подготовку к ней надо начинать сейчас.

М. ЯКУШИНА,
зав. практикой.

Из практики школы

САМОУПРАВЛЕНИЕ

Сейчас вряд ли кому нужно доказывать необходимость организации детского самоуправления в школе. Воспитание в процессе проведения различных бесед, убеждение не могут исчерпать воспитательную работу с учащимися. Очевидно, что самым главным является воспитание в процессе решения практических задач организованного детского коллектива.

Каждую среду собираются отделы для планирования работы на неделю. На этих заседаниях рассматриваются итоги работы учащихся школы по всем направлениям пионерской и комсомольской работы.

Вечером собирается штаб. На штабе подводятся итоги соревнований. Заслушиваются отчеты отделов, отрядов. Решения штаба оформляются в виде приказов и вывешиваются на специальной доске приказов штаба. Штаб ведет книгу приказов так, что решение приказа легко проверить.

Но признавая огромную роль воспитания в коллективе и через коллектива, А. С. Макаренко: «...Нельзя дать общий формулы для самоуправления. По мере развития коллектива, коллективных навыков и традиций права и функций самоуправления должны все больше увеличиваться в объеме...»

Поэтому первые органы детского самоуправления охватывают лишь часть деятельности учащихся. Они имели сравнительно немного прав, их деятельность направляли члены педагогического коллектива.

С развитием детского коллектива, с ростом уровня его воспитанности совершенствовались формы самоуправления, больше ребят принимали участие в его органах. Сама формула, схема органов детского самоуправления в основном осталась та, которую проектировал коллектив в первые годы существования школы.

Органы самоуправления школы складываются у нас на базе пионерской и комсомольской организаций. Высшим органом является общешкольная линейка, которая проводится 1 раз в неделю, в пятницу.

Руководят повседневной жизнью детского коллектива совет пионерской дружиной и комитет комсомола, которые оставляют штаб. Штабу под-

Советский Читатель

ОРГАН ПАРТВЮРО, РЕКТОРАТА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМА ТОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

№ 3 (180).

Четверг, 16 января 1969 года.

Цена 1 коп.

На орбите два советских космических корабля «Союз-4» и «Союз-5»

Сообщение ТАСС

Сегодня, 15 января 1969 года, в 10 часов 14 минут московского времени на орбиту спутника Земли выведен космический корабль «Союз-5» с экипажем из трех космонавтов. На борту космического корабля находятся советские летчики-космонавты: командир корабля подполковник ВОЛЫНОВ Борис Валентинович и члены экипажа — борт-инженер, кандидат технических наук ЕЛИСЕЕВ Алексей Станиславович и инженер-исследователь подполковник ХРУНОВ Евгений Васильевич.

Космический корабль «Союз-5» выведен на расчетную орбиту. Параметры орбиты космического корабля «Союз-5» составляют:

- период обращения вокруг Земли 88,7 минуты;
- максимальное удаление от поверхности Земли (в апогее) 230 километров;
- минимальное удаление от поверхности Земли (в перигее) 200 километров;
- наклонение орбиты 51 градус 40 минут.

После выведения на орбиту командир корабля «Союз-5»

тот ВОЛЫНОВ Борис Валентинович установил двустороннюю радиосвязь с Землей и космическим кораблем «Союз-4». По докладу товарища ВОЛЫНОВА Б. В. состояния экипажа хорошие; давление и температура в отсеках корабля нормальные. Командиры кораблей «Союз-4» и «Союз-5» летчики-космонавты товарищи Шаталов Владимир Александрович и Волынов Борис Валентинович доложили, что начали выполнение программы совместных экспериментов в космическом пространстве.

ДОМ СТРОИТСЯ

(Репортаж)

В мае прошлого года на Казанскую улицу пришли бульдозеры. За один день они снесли ветхие домишко. Потом экскаватор вырыл огромный котлован, в котором вскоре вырос лес из бетонных свай. Так начиналась закладка нового студенческого общежития национального института.

Зима выдалась суровая. При сорокаградусном морозе в мгновение ока вязкий раствор превращался в камень, и все-таки строители не прекращают работы. Сейчас выкладывается внутренние перегородки первого этажа. 10 января мы настенили страйку. День пасмурный, падает легкий снег. Девушки нагружают в тачки шлак. С porno идет работа. Но это не стройка. Это староста 463 группы Ольга Родионенко привела своих подруг на стройку. Скоро сессия, но девушки выкроили время и помогают рабочим. И как не помочь —

ведь дом строится для студентов. К концу года в него поселятся 240 счастливцев.

Мы беседуем с бригадиром Генрихом Готалибовичем очень хорошо отзываются о работе наших студентов на стройке. «Работают по-комсомольски. Когда снег завалил нас, студенты выручали», — говорит бригадир. Примечательно и то, что строители — не новички на наших стройках. Первое общежитие они же возводили. Участвовали они и на постройке нового учебного корпуса. В этой бригаде почти все каменщики — опытные мастера. 9 лет работает каменщиком Василий Степанович Давыдов. Полторы нормы в день — такова его выработка. Другие рабочие тоже систематически выполняют нормы. Бригада держит первенство в 13-м строительном управлении.

Нынешняя суровая зима, конечно, сдерживает строительство. Пока стоят морозы, строители дойдут до третьего этажа. С наступлением тепла предполагается поставить второй кран и подключить вторую бригаду.

Но этот вопрос еще не решен, — говорит бригадир. — Руководству института не мешало бы поговорить с нашим начальством по этому делу. Возможности есть. Две бригады вполне могут завершить стройку в этом году.

Бригадир прав. Возможности есть. Пожелаем строителям успехов. И студенты наши сил не покажут. Дом-то нам строится.

С. КОЛОСОВ,

НА СНИМКАХ: каменщик В. С. Давыдов, студенты 463-й группы

ФМФ на стройке.



О НЕЙ НАДО СКАЗАТЬ

«Девушки, вы хотите послушать участника девятого Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Софии? Встреча должна быть очень интересной, поскольку есть о чем рассказать».

И вот Тамара Галич уже спешит к Геннадию Мамонтову. Встреча, действительно, была интересной. А сколько их было, таких

студентам, какие сейчас вопросы интересуют их?

Работе хлопотливая. Тамара справляется с ней. Инициативный комсомолец, она успешно учится.

Хочется пожелать ей успехов в предстоящей сессии.

А. БОРИСОВА,

371 гр.

